

提技能、扩渠道、强服务

——就业大省稳就业观察

说到人才市场,很多人眼前会浮现一个个招聘摊位人头攒动的场景,但走进广东东莞智通人才大厦,映入眼帘的却是一个实训车间,学员们聚在一起,认真研究机器设备的操作。

人岗匹配是劳动者能不能稳定就业、高质量就业的关键因素。智通人才连锁集团总裁李纲说,公司投资两千多万元,拿出最珍贵的铺位,建设了智能制造实训基地,每年为东莞的制造业输出近万名智能制造工程师。

“现在中介机构不仅走村串巷挖人,而且会对劳动者进行集约化培养,增加专业技能,这样才能提高他们的收入和工厂工作的稳定性。”人力资源服务中介机构广东三合人才科技有限公司总经理吴广省说。

在多年的人力资源市场服务中,吴广省发现劳动者技能达不到标准,人岗不匹配导致企业用不了人,人员又留不住。但是另一方面,很多中小企业又无力承担人才培养的成本。

于是,吴广省综合多个企业的技能要求,与学校协调沟通,对招来的人员进行产业链上的集约化培养,以符合产业上下游企业通用的技能要求。“从技能人才的‘引、育、留’上找痛点、找出路,配合企业做人力资源提升。”

记者近日在广东、浙江、江苏三个就

业大省调研发现,分类开展针对不同群体的职业指导、技能培训和创业培训,可以帮助求职人员提高就业创业技能、失业人员尽快实现再就业。

各地因地制宜,推出诸多具有区域特色的培训品牌。浙江打造“浙派工匠”金名片,实施“金蓝领”职业技能提升行动,突出支持重点产业培训,先进制造业、数字经济等全年培训60万人次。广东依托“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程,累计培训906万人次,带动就业创业304万人次。

促进高质量就业除了要减少技能差,还要减少信息差。云招聘、云面试、直播带岗被广泛运用,视频看厂、VR探岗等技术手段更打破时空限制,让供需双方深入对接。

3月和4月是青年学生求职高峰期。近日,义乌工商职业技术学院创业学院电商企业专场招聘会现场,开展了“名师推荐”和“优生自荐”直播活动,开拓出助推大学生就业的新渠道。

为帮助毕业生找到合适的岗位,该校创业学院电子商务、跨境电商、商务数据分析与应用、网络营销与直播电商等专业教研室负责人倾力参与。他们向企业详细介绍了专业特点、人才培养计划、学生综合专业能力,积极推荐参与招聘活动的优秀学生。

在现场开设的“求职导航站”里,经济管理学院毕业生贾依妮与辅导员骆晓颖对简历进行修改完善。贾依妮说:“老师在简历上的悉心指导,帮助我梳理了专业能力、工作经历等自身优势,让我的求职面试更加从容。”

面向就业困难人员,就业大省加强东西部劳务协作,帮助提高就业稳定性。江苏通过签订劳务协作协议、设立联络站、建立劳务基地等方式,提供全流程招工服务。2023年春节后,江苏全省仅市县就与中西部省份新签订劳务协议64个,新建劳务基地34个。

南京丰久鸿投资管理有限公司负责人李锋是东西部协作的受益者之一。高中毕业后,李锋从老家陕西省丹凤县随老乡来南京学做拉面。如今,他创办的餐饮公司已成为南京地区知名餐饮企业,吸纳了400多人就业。为帮助更多人就业创业致富,李锋专门成立了一家人力资源公司,每年为上千名陕西老乡就业牵线搭桥。

江苏省人力资源和社会保障厅厅长张彤说,聚焦就业创业,江苏探索建立就业友好型现代化产业体系,促进农业就业增收、制造业就业提质、服务业就业扩容,培育数字经济就业新增长点,不断增强劳动者就业技能,推动高质量发展与高质量就业良性互动。

河南

发现唐代墓志砖 实证“城摞城”



工作人员在宋国故城遗址内的唐代墓葬进行清理作业(3月25日摄)。

近日,位于河南商丘的宋国故城遗址考古取得重要进展,新发现6座唐代墓葬,其中一座墓葬出土的墓志砖完整记录墓主人的身份、出生地、去世年代等,为明确宋国故城“城摞城”的确切年代提供了重要佐证。

宋国故城遗址是春秋时期宋国都城遗址,遗址上层层叠压着宋国故城、汉代梁园城、隋唐睢阳城、隋唐宋州城、宋代应天府城、明代归德城等古城,呈现出“新城叠旧城”的地下奇观。2021年5月20日,宋国故城考古发掘项目再次启动,目前已发现两周时期、汉唐时期、两宋时期的古城痕迹。

本版文图据新华社

■广告

翔龙地产 | 新水湾·龍園

广告 (2022) 晋商房预售同经开区字第02号

大同南站旁

高端精英会所

享5年

租金

群体支撑

周边高端社区
主流消费群体约

8000+客群

✓ 毗邻大同南站、方特乐园、文瀛湖、体育馆等 ✓ 大同御东顶流社区,入口临街、停车方便 ✓ 有效使用面积约2500m²,已完成装修设计

火爆招租

(寻求专业团队入驻)

招租热线: 139-3522-6009

餐饮 私家菜馆、业主食堂等

医养 中医理疗、按摩等

运动 健身、游泳等

休闲 洗浴、美容、茶艺等

文化 培训、教育等